

12 мая 1992 года команда тольяттинских альпинистов покорила Эверест – высочайшую вершину планеты. Первая в истории страны подобная экспедиция, в финансировании которой не принимало участия государство...

ЭТО БЫЛО: ЭКСПЕДИЦИЯ «ЭВЕРЕСТ-92»



Тех, кто верил тогда, что этот проект завершится удачно, изначально было очень и очень мало. Впрочем, и скептиков тоже можно было понять: вызов Эвересту готовилась бросить не сборная команда страны, а в общем-то простые спортсмены-любители. Однако тольяттинцы удивили не только сограждан, но и зарубежных коллег.

Продолжение на стр. 7



ЭТО БЫЛО: ЭКСПЕДИЦИЯ «ЭВЕРЕСТ-92»

Начало на 1-й стр.

В то время на склонах Эвереста работали 14 экспедиций из различных стран, и уровень их оснащения был значительно лучше. Например, в составе английской команды было 24 профессиональных высотных носильщика, в нашей – ни одного. Но удача улыбнулась далеко не всем – лишь пять экспедиций смогли добиться успеха. Причем путь к вершине проложила им именно команда из Тольятти.

«Когда наша первая группа вернулась с маршрута, не достигнув вершины из-за разыгравшейся непогоды, все твердо решили: они больше не пойдут» – это слова альпиниста **Ивана ДУШАРИНА**, вошедшие в книгу «У каждого свой Эверест». – «Не было случая в истории покорения Эверesta, чтобы предпринималась вторая попытка штурма. После первой силы уходили начисто. И не только физические. Психологически заставить себя вернуться в ад было невозможно. Но «они» все-таки пошли. И дошли».



12 мая 1992 года на высочайшей точке планеты появился флаг России, символы Волжского автозавода и АВТОВАЗБАНКа, оказавших спонсорскую поддержку экспедиции. Впервые трехцветный флаг обновленной России был поднят на Эвересте – символ того, что к новым вершинам Россию могут привести только развитое производство и основанная на нем экономика.

Восхождение, состоявшееся 20 лет назад, навсегда вошло в историю Волжского автозавода, Тольятти и России. Хотя за пределами нашего города о нем знают в основном лишь люди, так или иначе причастные к альпинизму... Что ж, так случается – приоритеты СМИ и «интересы общественности» не всегда дают заметить сразу истинные достижения и подвиги. Но это было, и нужно помнить, как наши ребята сделали невозможное возможным. Славная дата!

Андрей СТАРКОВ